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OPCIÓN A 

𝐴 = (
1 3     4 1
1 𝑎     2 2 − 𝑎

−1 2     𝑎 𝑎 − 2
) 𝑀 = (

  1
  0

0
1

0  
0  

  0 0 0  
  0 0 1  

)

 𝐴 𝑎
 𝐴𝑀 𝑎 = 0

a) Cogemos las 3 primeras columnas y vemos su menor asociado. 
 

 |
   1   3
   1   𝑎

4  
2  

  −1 2 𝑎  
| =  𝑎2 + 𝑎 − 2 → 𝑎2 + 𝑎 − 2 = 0 → 𝑎 = 1,−2 

 
 𝑆𝑖 𝑎 ≠ 1, 𝑎 ≠ −2 → rango(A) = 3 

 

 𝑆𝑖 𝑎 =  1, 𝐴 = (
1 3     4 1
1 1     2 1

−1 2     1 −1
) comprobamos los demás menores.

Columnas 1,2 y 4: |
   1   3
   1   1

1  
1  

  −1 2 −1  
| =  0, por ser primera y tercera columna iguales.  

 

𝐶𝑜𝑙𝑢𝑚𝑛𝑎𝑠 2,3 𝑦 4: |
   3   4
   1  2

1  
1  

  2  1 −1  
| = 0  

 

Menor de orden 2: |
1 3
1 1

| = −2 ≠ 0 → 𝑟𝑎𝑛𝑔𝑜(𝐴) = 2  

 

 Si a =  −2, A = (
1 3     4 1
1 −2     2 4

−1 2    − 2 −4
) comprobamos los demás menores.

Columnas 1,2 y 4: |
   1   3
   1   0

1  
4  

  −1 2 −4  
| =  0     Columnas 2,3 y 4: |

   3   4
  −2 2

1  
4  

  2  −2 −4  
| = 0  

 
 



Columnas 2,3 y 4: |
   3   4
  −2 2

1  
4  

  2  −2 −4  
| = 0  

 
 

Menor de orden 2: |
1 3

1 −2
| = −5 ≠ 0 → rango(A) = 2  

 
 

b) Para a=0 A=(
1 3 4 1
1 0 2 2

−1 2 0 −2
) 

 

A ∙ M = (
1 3 4 1
1 0 2 2

−1 2 0 −2
)(

1
0

0
1

0
0

0 0 0
0 0 1

) = (
1 3 1
1 0 2

−1 2 −2
)   

 

 |AM| = |
1 3 1
1 0 2

−1 2 −2
| =  −2 ≠ 0 → Sí existe matriz inversa  

(𝐴𝑀)−1 =
1

|𝐴𝑀|
𝐴𝑑𝑗 𝐴𝑇 

  

 (
1 3 1
1 0 2

−1 2 −2
)

𝑇

= (
1 1 −1
3 0 2
1 2 −2

) 

 

 𝐴𝑑𝑗 (
1 1 −1
3 0 2
1 2 −2

) = (
−4 8 6
0 −1 −1
2 −5 −3

) 

 

  (𝐴𝑀)−1 = (
1 3 1
1 0 2

−1 2 −2
)

−1

= 
1

−2
(
−4 8 6
0 −1 −1
2 −5 −3

) = (
2 −4 −3
0 1/2 1/2

−1 5/2 3/2
) 

𝑓(𝑥) =  
ln𝑥

𝑥
ln  𝑥 > 0

 

𝑦 = 𝑓(𝑥)
 𝑦 = 𝑓(𝑥)

 𝑦 = 𝑓(𝑥) 
𝑦 = 0 𝑥 = 𝑒



a) Solo miraremos la asíntota para lim
𝑥→∞

𝑓(𝑥) ya que la función solo está definida 

para 𝑥 > 0. 

lim
x→∞

f(x) =  lim
x→∞

lnx

x
=

∞

∞
= Indeterminación →  aplicamos L′Hôpital

lim
x→∞

1/x

1
= lim

x→∞

1

x
=  0 → Hay una asíntota horizontal: y = 0. 

 La recta tangente es horizontal → la pendiente es 0 → f ′(x) = 0.

f ′(x) =
1

x
x−lnx

x2 = 
1−lnx

x2  →  
1−lnx

x2 = 0 →  1 − ln x = 0 →  ln x = 1 → x = e  

Para comprobar si es un extremo, hacemos la segunda derivada. 

 f′′(x) =
−

1

x
x2−2x(1−lnx)

x4 = 
−x−2x(1−lnx)

x4 = 
−1−2(1−lnx)

x3 =
−3+2 lnx

x3    

f ′′(e) =  
−3+2 lne

e3
= 

−1

e3
< 0 → es un máximo relativo.

Hay un máximo relativo en el punto (e,
1

e
)

 

Claramente el recinto pedido será entre x = 1 y x = e
 

𝐴 = ∫
ln 𝑥

𝑥
 𝑑𝑥 =  

𝑒

1
∫

1

𝑥
ln 𝑥 𝑑𝑥 =  [

(ln𝑥)2

2
]
1

𝑒

 
𝑒

1
= 

(ln 𝑒)2

2
− 

(ln1)2

2
= 

1

2
𝑢2

𝑟 ≡  
𝑥−1

2
=

𝑦−3

−2
= 𝑧 𝑠 (2, −5, 1)

(−1, 0 , −1)
 

 𝑟 𝑠
 

  𝑣𝑟⃗⃗  ⃗ = (2, −2,1), 𝑃𝑟 = (1,3,0), 𝑣𝑠⃗⃗  ⃗ = (−1,0, −1), 𝑃𝑠 = (2,−5,1) 
(2, −2,1)𝐾 ≠ (−1,0, −1)∀𝑘 ∈ ℝ  → no son paralelas ni coincidentes
(2, −2,1) ∗ (−1,0, −1) =  −3 ≠ 0 → no son perpendiculares
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𝑝𝑠𝑝𝑟⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = (−1,8,−1) → |
2 −1 −1

−2 0 8
1 −1 −1

| = 8 ≠ 0 → Se cruzan.

 

Por tanto 𝑛𝜋⃗⃗ ⃗⃗ =  𝑣𝑟⃗⃗  ⃗𝑥𝑣𝑠⃗⃗  ⃗ =  |
𝑖 𝑗 �⃗� 

2 −2 1
−1 0 −1

| = 2𝑖 + 𝑗 − 2�⃗� = (2,1, −2)

Como s ⊂ 𝜋 →  𝑝𝑠 ∈ 𝜋 →  𝜋 ≡ 2(𝑥 − 2) + 1(𝑦 + 5) − 2(𝑧 − 1) = 0 →
→  𝜋 ≡ 2𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 + 3 = 0

 

Como π y r son perpendiculares, nπ⃗⃗ ⃗⃗ = vr⃗⃗  ⃗ y como pasa por el orígen, (0,0,0) ∈ π
𝜋 ≡ 2(𝑥 − 0) − 2(𝑦 − 0) + 1(𝑧 − 0) = 0 → 𝜋 ≡ 2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 0

 

 



a)  Esta situación describe una binomial, donde el exito es vivir dentro de 5 años, 
 por tanto p = 0.1, q = 0.9 y n = 10, X~Bin(10,0.1) 
 

𝑃(𝑋 ≥ 2) = 1 − 𝑃(𝑋 < 2) = 1 − (𝑃(𝑋 = 0) + 𝑃(𝑋 = 1))

𝑃(𝑋 = 0) = (
10
0

) 0.100.910 = 0.349

𝑃(𝑋 = 1) = (
10
1

) 0.110.99 = 0.387

𝑃𝑜𝑟 𝑡𝑎𝑛𝑡𝑜, 𝑃(𝑋 ≥ 2) = 1 − (0.349 + 0.347) = 0.264

b) Dado que n = 200, p = 0.1, q = 0.9 comprobemos: np = 20 ≥ 5,  
 nq = 180 ≥ 5 por tanto X~Bin(200,0.1) se puede aproximar 

 por X′~N(np,√npq) →  X′~N(20, √18) por tanto:

𝑃(𝑋 ≥ 10) = 𝑃(𝑋′ ≥ 9,5) = 𝑃 (

𝑧
𝑋′ − 20

√18
 ≥

9.5 − 20

√18
) = 𝑃(𝑍 ≥ −2.47)

= 𝑃(𝑍 < 2.47) = 0.9932


